

Izvajanje Zakona o geodetski dejavnosti – ZGeoD-1 – POJASNILA št. 2
ODGOVORI NA VPRAŠANJA

24. 2. 2011

Prejeli smo vprašanje v zvezi z izvajanjem POJASNILA št. 2:

Podjetje XX d.o.o. ima registrirano dejavnost pod šifro " 74.201 - Geodetsko. geološko, geofizik...", nima pa registrirane dejavnosti pod šifro, ki je navedena v POJASNILA št. 2. Ali je registrirana dejavnost ustrezna ?

ODGOVOR:

V gradivu POJASNILA št. 2 smo pojasnili način, kako geodetsko podjetje izkazuje »registrirano geodetsko dejavnost« - z dokazilom, da ima geodetsko podjetje oziroma samostojni podjetnik posameznik v Poslovni register Slovenije vpisano dejavnost »71.121 Geomeritve, kartiranje« (stran 2).

- Dejavnost »71.121 Geo-meritve, kartiranje« je dejavnost, ki jo je s šifro in nazivom določila [Uredba o standardni klasifikaciji dejavnosti \(Uradni list RS, št. 69/07\)](#) v Prilogi I. V pojasnilih k standardni klasifikaciji dejavnosti SKD 2008 je določeno, da vanjo spadajo:

- geološke in rudarske raziskave:....

- geodetska dejavnost: topografska izmera, izmera mej in parcelacija zemljišč, hidrografska izmera, izmera objektov, geodetsko-tehnične meritve za industrijo in druge dejavnosti, izmera za potrebe kartografskih in prostorskih informacijskih sistemov, tudi fotogrametrija.

- Uredba o standardni klasifikaciji dejavnosti (Uradni list RS, št. 69/07) je določila prevedbo prej veljavne dejavnosti, določene z [Uredbo o uvedbi in uporabi standardne klasifikacije dejavnosti \(Uradni list RS, št. 2/02\)](#), v kateri je bila geodetska dejavnost določena s šifro in nazivom »74. 201 Geodetsko. geološko, geofizikalno, geokemično in drugo opazovanje, meritve, kartiranje«.

PREVEDBENA TABELA:

Naziv/Text SKD 2002	
	dejavnost : Geodetsko, geološko, geofizikalno, geokemično in drugo opazovanje, meritve, kartiranje
Šifra/Code SKD 2008	
74.201	71.121

Ker je uredba iz leta 2007 določila, da »vsem enotam Poslovnega registra Slovenije, ki ga vodi AJPES, katerim ni mogoče enolično prevesti obstoječe dejavnosti v skladu z SKD 2008 in se hkrati ne odzovejo na poziv AJPES, da izberejo ustrezno šifro dejavnosti, AJPES po uradni dolžnosti izvede prevedbo

*dejavnosti, glede na razpoložljive vire podatkov o delovanju enote poslovnega registra«. **gospodarskih podjetij, ki imajo registrirano dejavnost s šifro in nazivom po uredbi iz leta 2002, ne bi smelo biti več !!***

- Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o standardni klasifikaciji dejavnosti (Uradni list RS, št. 17/08) je šifre in nazive iz Uredbe o standardni klasifikaciji dejavnosti (Uradni list RS, št. 69/07) spremenila tako, da je namesto dejavnosti »71.121 Geo-meritve, kartiranje« določen nov naziv »71.121 Geofizikalne meritve, kartiranje«. V pojasnilih k tej (novi) Prilogi I. je določeno, da vanjo spada geodetska dejavnost z enako vsebino, kot jo je določila Uredba o standardni klasifikaciji dejavnosti (Uradni list RS, št. 69/07): topografska izmera, izmera mej in parcelacija zemljišč, hidrografska izmera, izmera objektov, geodetsko-tehnične meritve za industrijo in druge dejavnosti, izmera za potrebe kartografskih in prostorskih informacijskih sistemov, tudi fotogrametrija.

ZAKLJUČEK:

Geodetsko podjetje izkazuje »registrirano geodetsko dejavnost« - z dokazilom, da ima geodetsko podjetje oziroma samostojni podjetnik posameznik v Poslovni register Slovenije vpisano dejavnost :

»71.121 Geo-meritve, kartiranje« ali
»71.121 Geofizikalne meritve, kartiranje« ali
»74. 201 Geodetsko. geološko, geofizikalno, geokemično in drugo opazovanje, meritve, kartiranje« - pri čemer se geodetsko podjetje s tako registrirano dejavnosti napoti, da v Poslovnem registru Slovenije uredi vpis dejavnosti v skladu s standardno klasifikacijo dejavnosti SKD 2008.

Odgovore pripravila:
Andreja OSOLNIK, univ.dipl.ppravnica

23. 2. 2011

Prejeli smo dodatna vprašanja v zvezi z ZGeoD-1 oziroma z izvajanjem POJASNILA št. 1 in POJASNILA št. 2:

1. **Kako prepoznati »popoldanski s.p.« glede na »navadni s.p.«?**
2. **Na 6. strani Pojasnila št. 1 je navedeno da se elaborat pošlje v dopolnitev na ime odgovornega geodeta na naslov geodetskega podjetja. Glede na to, da elaborat lahko potrdi tudi odgovorni geodet, ki ni zaposlen v tistem geodetskem podjetju, ki je vodilo geodetsko storitev in izdelalo elaborat, se ponovno postavlja vprašanje, na kateri naslov pošiljamo elaborat v dopolnitev. V seznamu odgovornih geodetov pri IZS ni navedenih naslovov. V geodetskih podjetjih se pojavljajo želje, da bi podjetja elaborate popravljala brez vednosti odgovornega geodeta (enako, kot se je to pogosto dogajalo v preteklosti).**
3. **Na marsikateri geodetski upravi je praksa, da elaborate, ki so dani v dopolnitev, predstavniki geodetskih podjetij osebno prevzamejo v geodetski pisarni. Ali mora imeti oseba, ki prevzame elaborat, pooblastilo odgovornega geodeta?**

4. Podatke iz zbirke listin za namene geodetskih storitev naročajo tudi podjetja, ki se niso vpisala v imenih pri IZS oziroma so označena z *. V datotekah in na nekaterih dokumentih so varovani osebni podatki. Ali smemo tem podjetjem izdati, če z dokumenti ne izkažejo pogojev za opravljanje geodetske dejavnosti ?

Nanje odgovarjam:

1. V gradivu POJASNILA št. 2 smo pojasnili način, kako se izkazuje sodelovanje odgovornega geodeta - glede na status geodetskega podjetja oziroma glede na vključenost v pokojninsko in invalidsko zavarovanje oziroma zdravstveno zavarovanje na območju Republike Slovenije.

Poimenovanje »popoldanski s.p.« in »navadni s.p.« smo potrebovali za obrazložitev, zakaj mora tudi »popoldanski s.p.« predložiti enaka dokazila, ki izkazujejo sodelovanje odgovornega geodeta, kot »navadni s.p.«. **Oba, »navadni s.p.« in »popoldanski s.p.« to sodelovanje dokažeta s:**

- kopijo pogodbe o zaposlitvi - če bo naloge odgovornega geodeta za to geodetsko podjetje opravljal drug odgovorni geodet ali
- kopijo obrazca M-1 - če s.p. ni zaposlil drugega odgovornega geodeta, ampak bo naloge odgovornega geodeta opravljal sam.

Ker mora vsak s.p. , ne glede na to, ali je popoldanski ali navadni s.p., predložiti enaka dokazila, jih v praksi (pri preverjanju izpolnjevanja pogojev po ZGeoD-1) ni treba »prepoznavati«.

2. ZGeoD-1 v drugem odstavku 7. člena določa, da v primeru izvajanja geodetskih storitev odgovorni geodet odgovarja geodetskemu podjetju **IN** naročniku geodetske storitve za strokovno izvedbo geodetske storitve.

Ker je ZGeoD1- jasno uredil odgovornost pri izvajanju geodetskih storitev, Geodetska uprava RS neposredno sodeluje z odgovornim geodetom, ki je potrdil elaborat (ne z geodetskim podjetjem, za katerega dela) in ga v primeru dopolnitve vrne odgovornemu geodetu - **tistemu odgovornemu geodetu, ki ga je potrdil, ne glede na to, ali je v geodetskem podjetju zaposlen ali z njim pogodbeno sodeluje, in sicer na ime odgovornega geodeta na naslov geodetskega podjetja. Geodetsko podjetje bo tako sproti seznanjeno, kateri elaborati in kateremu odgovornemu geodetu so bili dani v dopolnitev.**

3. Če elaborate, dane v dopolnitev, prevzame oseba - predstavnik geodetskega podjetja - osebno v geodetski pisarni, **ni treba, da ima ta oseba pooblastilo odgovornega geodeta.** Geodetsko podjetje, ki je od geodetske pisarne prevzelo elaborat, je odgovorno, da odgovornega geodeta takoj seznanja z vrnitvijo elaborata in mu ga izroči v dopolnitev.

4. Če podatke iz zbirke listin za namene geodetskih storitev naročajo geodetska podjetja, ki niso vpisana v seznam geodetskih podjetij pri IZS oziroma so v njem označena z *, jim Geodetska uprava RS lahko izda podatke le, **če z dokumenti izkažejo izpolnjevanje pogojev za opravljanje geodetskih storitev po ZGeoD1.**

ZGeoD-1 določa, kdo lahko izvaja geodetske storitve – to so **geodetska podjetja, ki morajo – poleg splošnih pogojev za pričetek opravljanja geodetske dejavnosti (zavarovanje odgovornost za škodo in sodelovanje odgovornega geodeta) – imeti »geodeta« - t.j. posameznika, ki izvaja geodetske storitve in je pridobil geodetsko izkaznico, s katero se izkazuje.**

Dostop do podatkov iz zbirke listin za namene geodetskih storitev torej nimajo vsa geodetska podjetja, ampak le tista, ki po ZGeoD-1 izpolnjujejo pogoje za izvajanje

geodetskih storitev !!

Enaka ureditev je v PRAVILNIKU o spremembah pravilnika o pogojih in načinu računalniškega dostopa do podatkov iz evidenc in zbirk geodetskih podatkov (Uradni list RS, št. 10/2011) predpisana za računalniški dostop do podatkov iz zbirk geodetskih podatkov in izdajanje potrdil iz teh zbirk.

Ali je z novim zakonom nastala kakšna razlika med podatki za namene geodetske storitve za razliko od druge geodetske dejavnosti (primer: geodetsko podjetje za občino ali podjetje ureja podatke o nepremičninah)

Podatke iz zbirke listin geodetsko podjetje gotovo potrebuje za namene izvajanja geodetskih storitev !!, sicer pa lahko podatke za izvajanje (druge) geodetske dejavnosti pridobi iz zbirk geodetskih podatkov, ki se vodijo po ZEN, na način, določen v 114., 115. in 116. členu ZEN.

DRUGI ODGOVORI

I. Možnost opravljanja izpita za odgovornega geodeta

Spoštovani,

odgovarjam na vaše vprašanje glede možnosti opravljanja izpita za odgovornega geodeta po novem Zakonu o geodetski dejavnosti - ZGeoD-1 (Uradni list RS, št. 77/2010):

Med pogoji, ki so v 8. členu ZGeoD-1 določeni za vpis v imenik odgovornih geodetov, je tudi pogoj: *najmanj tri leta delovnih izkušenj na področju geodezije*. V drugem odstavku 50. člena ZGeoD-1 so urejene pravice vpisa v imenik odgovornih geodetov tistih posameznikov, ki se doslej vanj še niso vpisali, če izpolnjujejo pogoje za vpis po ZGeoD iz leta 2000.

Glede na določbo drugega odstavka 50. člena ZGeoD-1 se **oseba, ki ima najmanj visoko strokovno izobrazbo geodetske smeri, pridobljeno po dosedanjih študijskih programih za pridobitev visoke strokovne izobrazbe geodetske smeri, in najmanj pet let delovnih izkušenj po končanem visokošolskem strokovnem študiju geodezije,**

lahko prijavi k opravljanju izpita iz geodetske stroke po ZGeoD-1 (tega mora opravljati, saj po ZGeoD-1 "odpustkov" za ta izpit ni)

saj se šteje, da izpolnjuje pogoj iz prve in druge alineje prvega odstavka 8. člena ZGeoD-1 - t.j. da ima najmanj magistrsko izobrazbo po študijskem programu druge stopnje geodetske smeri in da ima najmanj tri leta delovnih izkušenj na področju geodezije.

Po opravljenem izpitu iz geodetske stroke in ko izkaže, da ima urejeno zavarovanje odgovornosti za škodo v skladu z ZGeoD-1, se lahko vpiše v imenik odgovornih geodetov pri IZS.

ODGOVOR na VPRAŠANJE: ali pomeni, da mora imeti posameznik npr. z visoko strokovno izobrazbo 5 let delovnih izkušenj na dan uveljavitve ZGeoD-1 ali ko jih pač dopolni ?

Posameznik z visoko strokovno izobrazbo mora imeti najmanj pet let delovnih izkušenj po končanem visokošolskem strokovnem študiju geodezije ob prijavi k

opravljanju izpita iz geodetske stroke po ZGeoD-1 , da se lahko uporabi presumpcije (pravna domneva = šteje se) izpolnjevanja izobrazbenega pogoja in izkušenj iz drugega odstavka 50. člena ZGeoD-1.

II. STATUSNA OBLIKA PODJETJA

Spoštovani, odgovarjam na vaše vprašanje:

Pri urejanju geodetske dejavnosti po ZGeoD-1 statusnih oblik podjetja, ki opravlja geodetsko dejavnost, nismo omejevali: Geodetsko dejavnost lahko opravlja pravna ali fizična oseba, ki ima kot gospodarska družba (katerakoli izmed oblik po Zakonu o gospodarskih družbah) ali samostojni podjetnik posameznik v Poslovni register Slovenije vpisano geodetsko dejavnost (geodetsko podjetje). Geodetsko podjetje mora imeti registrirano geodetsko dejavnost in izpolnjevati pogoje, ki jih določa ZGeoD-1.

Vaše vprašanje se nanaša na t.i. "oddajo lanskih elaboratov" v upravnih postopkih urejanja mej, ki se vodijo po ZEN.

ODGOVOR:

Po prejemu zahteve mora geodetska uprava opraviti formalni preizkus zahteve za izvedbo upravnega postopka evidentiranja urejene meje po ZEN in med drugim preveriti:

- ali je elaborat geodetske storitve izdelalo geodetsko podjetje, ki izpolnjuje pogoje za opravljanje geodetske dejavnosti,
- ali je elaborat kot odgovorni geodet podpisala oseba, ki izpolnjuje pogoje za odgovornega geodeta za izvajanje geodetskih storitev v skladu z ZGeoD-1,
- ali je mejno obravnavo izvedla oseba, ki izpolnjuje z zakonom predpisane pogoje.

Pri tem preizkusu je treba najprej pregledati, kdaj je bil elaborat, ki je priloga vloženi zahtevi, izdelan:

- če so bile meritve na terenu izvedene in je bil elaborat izdelan in potrjen PRED uveljavitvijo ZGeoD-1 - t.j. do 19.10.2010, je geodetsko podjetje (s.p. ali d.o.o.) moralo imeti dovoljenje za izvajanje geodetskih storitev, odgovorni geodet in geodet pa sta morala izpolnjevati pogoje po ZGeoD iz leta 2000 in ZEN

glede na navedbe, da elaborate še izdelujete, takšnih okoliščin ob predložitvi elaborata (vložitvi zahteve) ne boste mogli izkazati

- če so bile meritve na terenu izvedene pred uveljavitvijo ZGeoD-1 in je bil elaborat izdelan in potrjen PO uveljavitvi ZGeoD-1 - po 19.01.2011, morajo geodetsko podjetje, ki je izdelalo elaborat, odgovorni geodet, ki ga je potrdil, in geodet, ki je opravil mejno obravnavo, izpolnjevati pogoje po ZGeoD-1 in ZEN

ZEN določa, da se preizkus zahteve opravi ločeno: a) za elaborat (kdo ga lahko izdela in kdo ga mora potrditi) in b) za izvedbo mejne obravnave.

ZEN izrecno ne določa, da mora celotno geodetsko storitev - t.j. izvedbo postopka za izdelavo elaborata (mejna obravnava) in izdelavo elaborata - izvesti isto geodetsko podjetje (čeprav se predpostavlja, da bo to storilo! drugačne prakse ne poznam). ZEN izrecno tudi ne določa, da mora geodetsko podjetje celotno geodetsko storitev (mejno obravnavo in

elaborat) izvesti v enaki statusni obliki. Zato menim, da statusno preoblikovanje geodetskega podjetja ni pravna ovira za dokončanje že začetih geodetskih storitev.

Po prejemu zahteve in elaborata geodetske storitve bo geodetska uprava preverila:

- ali geodetsko podjetje, ki je izdelalo elaborat (d.o.o.) izpolnjuje pogoje po ZGeoD-1 (registrirana geodetska dejavnost, zaposlen 1 odgovorni geodet, zavarovanje odgovornosti)
- ali odgovorni geodet, ki ga je potrdil, izpolnjuje pogoje po ZGeoD-1 (vpis v imenik odgovornih geodetov pri IZS)
- ali je geodet, ki je opravil mejno obravnavo, imel v času izvajanja mejne obravnave geodetsko izkaznico in je bil "povezan" s prejšnjim geodetskim podjetjem (s.p.).

Odgovore pripravila:
Andreja OSOLNIK, univ.dipl.pravnica